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Exemplo 2 

O motor elétrico A fornece potência a uma bomba por meio da polia B mostrada na 
figura. Sabendo que o motor entrega uma potência de 2 hp girando a uma velocidade 
de 1750 rpm, determine o diâmetro requerido do eixo?. Considere uma tensão 
permissível t = 70 MPa do aço do eixo e o ângulo de torção máximo de 2° para um 
comprimento de 100 mm. 
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Tensões de Cisalhamento 

• Fórmula de torção 

6/15/2020 

 Equilíbrio de 
Momentos 

𝜏 =
𝑇

𝐽
𝑟 

 Relação rotação-
deformação  

 Lei de Hooke 



Tensões de Cisalhamento 

• Fórmula de torção 
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𝜏 =
𝑇

𝐽
𝑟 

𝜏𝑚𝑎𝑥 ≤ 70MPa 



Relação rotação-deformação angular 
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Deformação angular no interior    

𝛾 = 𝜌𝜃 𝜃 =
𝑑𝜙 

𝑑𝑥
 

𝛾𝑚𝑎𝑥 = 𝑟𝜃 

𝑇𝑒𝑥𝑡
𝐺𝐽

=
𝑑𝜙 

𝑑𝑥
 Eq. Torque-rotação 



Relação rotação-deformação angular 
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Deformação angular no interior    

𝛾 = 𝜌𝜃 𝜃 =
𝑑𝜙 

𝑑𝑥
 

𝑇𝑒𝑥𝑡
𝐺𝐽

=
𝑑𝜙 

𝑑𝑥
 

𝜙 𝑚𝑎𝑥 ≤ 2° 



Exemplo 2 

• Transmissão de potência 
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𝜔 ≡ Velocidade angular de rotação 

𝑇 ≡ Torque 

𝑷 = 𝑻𝝎 

W= 𝑻𝝓 Trabalho feito 

𝑃 =
𝑊

𝑡
 Potência 

 rapidez com que o trabalho é realizado. 

𝑊𝑎𝑡𝑡 =
𝐽

𝑠
 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Trabalho_(f%C3%ADsica)


Exemplo 2 

• Transmissão de potência 
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𝑷 = 𝑻𝝎 𝜔 =
2𝜋

𝑇
= 2𝜋𝑓 

𝑷 = 𝑻2𝜋𝑓 

𝜔
𝑟𝑎𝑑

𝑠
 

𝑓
𝑟𝑒𝑣

𝑠
 

𝑷 =
𝑻2𝜋𝒏

𝟔𝟎
 𝑛

𝑟𝑒𝑣

𝑚𝑖𝑛
 

1 hp= 745.7 W 
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𝑷 =
𝑻2𝜋𝒏

𝟔𝟎
 

1 hp= 745.7 W 

𝐽 =
𝜋𝑑4

32
 𝜏 =

30𝑃

𝐽𝜋𝒏
𝑟 

𝑻 =
30𝑃

𝜋𝒏
 𝜏 =

𝑇

𝐽
𝑟 

𝜏 =
15 × 32

𝜋𝑑3𝜋𝒏
𝑃 

+ 
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1 hp= 745.7 W 

𝜏 =
15 × 32

𝜋𝑑3𝜋𝒏
𝑃 

15 × 32

𝜋𝑑3𝜋𝒏
𝑃 = 𝜏𝐴𝑙𝑙𝑜𝑤  

𝑑 =
480𝑃

𝜋2𝑛𝜏𝐴𝑙𝑙𝑜𝑤

1/3

 

𝜏𝑚𝑎𝑥 ≤ 𝜏𝐴𝑙𝑙𝑜𝑤 

𝑑 =
480 × 2 × 745.7 × 1000

𝜋2 × 1750 × 70

1/3

 

𝑑 ≥
1

𝜋1/3
12.5mm 
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Condição 2 

𝑇𝑒𝑥𝑡
𝐺𝐽

=
𝑑𝜙 

𝑑𝑥
 

𝜙 𝑚𝑎𝑥 ≤ 2° 

𝜙 =  
𝑇𝑒𝑥𝑡
𝐺𝐽
𝑑𝑥

𝐿

0

 

𝜙 =
𝑇𝑒𝑥𝑡𝐿

𝐺𝐽
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Condição 2 𝜙 𝑚𝑎𝑥 ≤ 2° 

𝑇𝐿

𝐺𝐽
≤ 2

𝜋

180
 𝑻 =

30𝑃

𝜋𝒏
 

30𝑃𝐿

𝜋𝒏𝐺𝐽
≤
𝜋

90
 𝐽 =

𝜋𝑑4

32
 

30 × 32𝑃𝐿

𝜋𝒏𝐺𝜋𝑑4
≤
𝜋

90
 



Exemplo 2 

6/15/2020 

Condição 2 
30 × 32𝑃𝐿

𝜋𝒏𝐺𝜋𝑑4
≤
𝜋

90
 

30 × 32 × 90𝑃𝐿

𝜋2𝒏𝐺

1/4

≤ 𝑑  

𝑑 ≥
30 × 32 × 90 × 2 × 745.7 × 1000 × 100

𝜋2 × 1750 ×
206000
1 − 0.32

1/4

 

𝑑 ≥ 7.5mm 
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Condição 2 

𝑑 ≥ 7.5mm 

Condição 1 

 𝑑 ≥8.5mm 

𝜙 𝑚𝑎𝑥 ≤ 2° 

𝜏𝑚𝑎𝑥 ≤ 70 MPa 
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Condição 1 

 𝑑 ≥ 8.5mm 

𝜏𝑚𝑎𝑥 ≤ 70 MPa 

Que ocorre se a velocidade de 
rotação for reduzida? 
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Condição 1 

 𝑑 ≥ 8.5mm 

𝜏𝑚𝑎𝑥 ≤ 70 MPa 

Que ocorre se a velocidade de 
rotação for reduzida? 

𝑑 =
480𝑃

𝜋2𝑛𝜏𝐴𝑙𝑙𝑜𝑤

1/3
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